

BUREAU N°3

Vendredi 13 septembre 2024
Bourgoin-Jallieu / Visioconférence

Présidence

Marcel Ferrari

Présents : Isabelle Baroteaux, Jacky Bouchard, Xavier Demay, Chantal Ferrari, Patrick Pénichon, Béatrice Pfaënder, Gérard Ysard.

En visio : Michel Claire, Yolande Jerinte.

Assistent : Olivier Four, Laurence Menu, Jérôme Villon

Excusés : Corinne Berger-Zami, Amélie Demay, Sylvia Grand-Clément (pouvoir Marcel Ferrari), Jean Claude Marie, Isabelle Racat (pouvoir Michel Claire).

* * *

Carnet :

- Décès de Robert Kerdevez officiel de l'A.S. Montferrand à l'âge de 93 ans titulaire de médaille militaire et de la légion d'honneur.
- Décès du père d'Alex Fournival (CA Ambilly) et le père de Julien Rousson (Président du Comité du Cantal).
- Décès de René Crevel, Président de la CSO et des Officiels, juge fédéral au Comité de la Haute-Savoie et président fondateur du club de Bonneville.

Les membres du Bureau présentent toutes leurs condoléances aux familles et aux amis endeuillés.

- Audrey Tanguy, Internationale de Trail, a donné naissance à un petit Marceau.

Les membres du Bureau présente toutes leurs félicitations aux parents.

APPROBATION DU BUREAU DU 3 MAI 2024

Le compte-rendu du bureau du 3 mai 2024 est validé à l'unanimité.

INTERVENTION DU PRÉSIDENT, MARCEL FERRARI

▪ Licences

La Ligue a conclu sa saison avec un total de 33 597 licences (augmentation de 3,6%), un nouveau record avec plus de 1000 licences supplémentaires.

Dès ce début de saison, nous sommes à 24% de licences en plus de date à date. L'effet JO y est certainement pour quelque chose.

▪ Jeux Olympiques et Paralympiques

La Ligue a bien contribué à la réussite de cet évènement avec nos 27 juges.

Michel Claire indique que les amplitudes horaires sur certains postes pouvaient être parfois très longues avec peu de temps de repos.

Marcel Ferrari souligne qu'il est dommage que le Comité d'Organisation n'ait pas entendu les conseils des spécialistes de la FFA sur les besoins en juges. Cela aurait permis d'avoir de meilleures conditions de travail.

INTERVENTION DE LA SECRÉTAIRE GÉNÉRALE, ISABELLE BAROTEAUX

▪ Assemblée Générale Ligue

Elle se tiendra toujours le 30 novembre 2024, mais le lieu a été modifié.

Nous nous retrouverons donc tous à Saint-Priest-en-Jarez (42). Le repas se déroulera à la Villa Saint-Michel (5' à pied).

01 Ain	15 novembre 2024	Marcel Ferrari/Isabelle Baroteaux
03 Allier	25 octobre 2024	Jacky Bouchard
15 Cantal	27 septembre 2024	Isabelle Baroteaux
26/07 Drôme Ardèche	28 septembre 2024	Gérard Ysard
38 Isère	8 novembre 2024	Marcel Ferrari
42 Loire	25 octobre 2024	Marcel Ferrari
43 Haute Loire	8 ou 15 novembre	A définir
63 Puy de Dôme	18 octobre 2024	Béatrice Pfaënder
69 Rhône	14 octobre 2024	Béatrice Pfaënder
73 Savoie	????	
74 Haute Savoie	18 octobre 2024	Marcel Ferrari

Les clubs seront prévenus des différentes dates à respecter.

▪ Assemblées Générales des comités

La Ligue sera représentée par un membre du bureau pour chacune d'entre elles.

▪ Interventions Lutte contre le harcèlement

Dans la Vallée du Rhône, à Valence, une intervention de l'association Colosse aux Pieds d'Argiles est prévue lundi 16 septembre.

Les deux autres zones ont été à nouveau sollicitées pour proposer une date et un lieu.

▪ **Point sur le développement (Béatrice Pfaënder)**

La période estivale a permis une pose, mais la Ligue est très proche des Comités notamment pour les assister sur l'organisation de leur assemblée générale.

Une réunion de clubs s'est tenue dans l'Ain le jour de notre comité directeur. C'est Antonin Bordala qui a représenté la Ligue.

INTERVENTION DE LA TRÉSORIÈRE GÉNÉRALE, CHANTAL FERRARI

Nous avons eu une réunion avec une avocate fiscaliste pour la SASU, afin de connaître les activités lucratives que nous devons passer dans la société. Cela va quand même nécessiter un très gros travail.

Les factures de pénalités pour absence aux compétitions des jurys, ont été envoyées.

La prochaine commission des finances le 24 septembre prochain.

François Jousse va proposer une formation e-logica prochainement, car logica ne peut dorénavant plus être utilisé.

Un mail doit être envoyé prochainement.

INTERVENTION DU DIRECTEUR GÉNÉRAL, JÉROME VILLON

La Ligue a emmené quelques partenaires aux Jeux Olympiques. Ces derniers étaient ravis de ce qu'ils ont vu et vécu.

A la rentrée de septembre, toutes les prestations s'organisent (beaucoup de Stade Vers l'Emploi, des étapes du Cap Form Senior).

Des discussions vont être enclenchées pour envisager l'année qui vient.

Une expérimentation mise en place par la Ligue du Grand Est, sera dupliquée chez nous à Aix-les-Bains : En Forme vers l'Emploi, qui est une déclinaison du Stade Vers l'Emploi. La cible est les personnes qui sont éloignées depuis très longtemps de l'emploi. L'objectif est de les accompagner pendant des temps limités, régulièrement sur 2 mois.

Les personnes touchées seront licenciées dans le club et le projet intéresse France Travail.

Stade de Parilly : les travaux ont démarré : réhabilitation de la tribune et le secrétariat, vestiaires. Les travaux de la piste démarrent en octobre et il semblerait que le réseau électrique des éclairages soit pratiquement terminé.

Nous sommes en train de travailler sur un projet de la mise en exploitation et qui sera présenté d'ici la fin de l'année.

Meeting Indoor de Lyon : nous sommes en train de travailler avec la Ville de Lyon sur un projet de développement du Meeting d'ici 5 ans, avec des étapes intermédiaires.

INTERVENTION DES CTS, OLIVIER FOUR

▪ Haut niveau

- Championnats d'Europe U18 à Banska Bystrica
 - Lohane Gerbier (CAA) 3^{ème} en demi-finale du 100m
 - **Lenny Pawlowicz (ESA) 6^{ème} en finale du 100mH**
 - Djelika Diarra (AFA) 12^{ème} en qualification de la longueur
 - Gerbier et Pawlowicz disqualifiées dans le medley relais
 - Aloïs Gellens (ALV) 9^{ème} en finale de la perche

▪ Jeux Olympiques à Paris

- Mélina Robert-Michon (LA) 12^{ème} en finale du disque
- Alexandra Tavernier (ESA) NC en qualification du marteau
- Marjorie Veyssière (CAA) 5^{ème} en finale du 4x400m
- Hassan Chahdi (ALV) 20^{ème} au marathon
- Sasha Zhoya (CAA) 3^{ème} en demi-finale du 110mH
- Nicolas-Marie Daru (ALE) 8^{ème} en série du 3000m steeple
- Anthony Ammirati (ENVOL) 14^{ème} en qualification de la perche
- Thibaut Collet (EAG) 15^{ème} en qualification de la perche
- **Yann Chaussinand (CAA) 8^{ème} en finale du marteau**
- Loïc Prevot (ESL) 9^{ème} en finale du 4x400m
- Yann Spillmann (ESL) 9^{ème} en finale du 4x400m

▪ Championnats du Monde U20 à Lima

- **Daphné Dornic (CAA) 6^{ème} en finale du 1500m**
 - **Candice Von Plauen (ESL) 5^{ème} en finale du 400mH**
 - Maëlle Gauthier (EARV) 11^{ème} en finale de la hauteur
 - Tiago Garcia (EAC) 14^{ème} au décathlon
 - Melvyn Cavagnoux (UOAT) 3^{ème} en série du 4x400m mixte.
- Rentrée des Pôles Espoir de Clermont-Ferrand et Lyon en cours. L'entraînement a repris sur les 2 sites. Les rentrées décalées de certains étudiants retardent l'organisation de réunions d'information. Celles-ci auront lieu d'ici fin septembre-début octobre.

▪ Equipe Technique Régionale

- La majorité des stages ETR sont positionnés avec des interrogations concernant l'accueil sur le site de Boulouris (travaux sur un bâtiment complet). En attente de réponses de villages vacances qui pourraient recevoir une partie des spécialités.
- L'envoi des convocations va se faire aux athlètes, aux entraîneurs, aux clubs.

▪ Stages d'été U16

- Le Stage Horizon U16, organisé de 10 au 13 juillet 2024 à TSF Voiron a regroupé 57 athlètes qui ont tous réalisé les minima FFA Horizon en 2024 (25 MIF et 32 MIM). Merci au club de l'AL Voiron pour la mise à disposition du matériel du club en complément du matériel ligue. Le stage s'est déroulé dans de bonnes conditions et a été suivi du déplacement pour la coupe de France estivale des ligues U16. Encadrement permanent : Alain BONARDI, Attila

KORMENDI, Thierry LAURON, Fanny MONEGER, Marie-Edith SIMONET, Pierre-Alexandre VIAL. Encadrement ponctuel : Grégory DUVAL, Frédéric RANDY et Fernand RABATEL.

- Le stage de fin d'été U16, organisé au Chalet Lionel TERRAY à Courchevel 1850 du 25 au 29 Août 2024 a regroupé 41 athlètes (28 MIF et 13 MIM). Bon stage avec uniquement des athlètes n'ayant pas participé au stage U16 Horizon. Equipe d'encadrement : Alain BONARDI, Juliette CINATO, Stéphanie COULOUVRAT, Jimmy JEAN-JOSEPH, Attila KORMENDI ainsi que Gérard VERNISSE missionné par la fédération de sport adapté pour une athlète ayant la double licence et étant suivie par cette fédération.

▪ **Coupe de France des ligues U16**

- Dans la continuité du stage U16 Horizon la coupe de France estivale des ligues U16 s'est déroulée le 14 juillet à Dijon de nouveau dans une ambiance exceptionnelle. Très bon résultats de la ligue AURA
 - Equipe AURA MIF : 3^{ème}
 - Equipe AURA MIM : 1^{ère}
 - Equipe AURA mixte : 2^{ème} (= points de l'équipe MIF + points de l'équipe MIM + points maximum obtenus par les 2 jeunes juges de niveau national sélectionnées)
- La ligue AURA se classe 1^{ère} du classement général du Trophée des ligues cumulant coupe de France cross et coupe de France estivale U16.

▪ **Stages U18 (1^{ère} année) août**

- Délocalisé cette année au TSF Voiron car le centre d'Hauteville ne pouvait pas nous accueillir, le stage U17 s'est bien déroulé et dans d'excellentes conditions. 52 athlètes et 6 entraîneurs (Corinne CASSET, Claire DAHMANI, Arnaud COMBET, Mathieu LAURAIN, Christophe VALETTE, Thierry LAURON). La piste était partagée le matin avec un stage jeunes du club local.
- Pour 2025, option posée à Hauteville du dimanche 24 au jeudi 28 août.

▪ **Formations :**

- Les modules de formation sont en ligne, notamment sur l'application de formation AURA.
- Une soirée d'information sur « la musculation du coureur de 800m » aura lieu à la Ligue Vendredi 27 septembre 2024 de 20h à 22h en présentiel, avec pour intervenant Bernard MOSSANT, CTS directeur de la performance en N-A, entraîneur notamment de Gabriel TUAL

▪ **Projet de création de DE athlétisme**

Le Creps de Voiron, en partenariat avec la Ligue AURA, travaille sur un projet de formation (DE athlétisme) au service des clubs et des futurs stagiaires. Des questionnaires seront distribués lors des AG des comités afin de compléter une étude de faisabilité.

TOUR DE TABLE

▪ **Yolande Jérinte**

Réunion de comité Lundi.

Un déplacement aux JO a été organisé pour des athlètes, des dirigeants et des officiels de la Loire.

▪ **Michel Claire**

Les interclubs Avenirs seront sur 2 sites cette année, cela a permis d'inscrire 30 équipes contre 20 seulement l'an dernier. Cela prouve sûrement un plus grand dynamisme, mais aussi qu'il est utile de répartir sur plusieurs sites pour éviter les déplacements trop longs et les compétitions interminables.

Le calendrier automne/hiver est pratiquement à jour avec :

- Le MIL le samedi 15 février.
- Le match inter ligue dimanche 26 janvier à Diagana.
- Enfin pour les régionaux de lancers longs toujours pas de candidats, ils sont prévus le 8 février.
- Les cross régionaux seront bien saisis sur CALORG pour être en conformité avec le règlement.

Concernant les organisations nous devons maintenant saisir nos compétitions sur E.logica. Je ne suis pas sûr que l'on soit partout en mesure de le faire correctement.

Être opérateur sur la compétition, c'est une chose qui peut facilement être réglée si un coordonnateur ou administrateur gère le secrétariat. Mais ce qui manque ce sont justement ces administrateurs référents capables de coordonner le secrétariat, paramétrer la compétition, importer ou exporter les fichiers, charger sur SIFFA.

Pour les jurys, les clubs ont eu plus de 15 jours pour regarder les pénalités retenues. En retour nous avons reçu les remarques et nous avons fait les corrections mais il est difficile de juger si les réclamations sont justifiées quand il s'agit d'un juge qui ne figure pas dans le jury SIFFA ; c'est le rôle du directeur de réunion d'être vigilant et de donner les bons éléments au secrétariat.

Remarque tous les juges entrent dans les quotas de la même façon quel que soit leur niveau, et des niveaux il y en a :

Juge-assistant avec 8 spécialités *courses, sauts, lancers, marche, running, marche nordique, départ et photofinish.*

Juge : *Trois options sont proposées : stade, marche et running. Elles rassemblent 12 spécialités.*

Chef juge : *9 spécialités sont proposées dans les domaines stade, marche et running*

Juge arbitre 3 options : stade, marche, running.

Il faudra aussi faire un suivi des jeunes juges, j'aimerais connaître combien passent le cap une fois cadet ? Je pense qu'il faut qu'on ait un suivi pour éviter de les perdre.

Concernant le département de l'Allier les effectifs sont en progression de 10%, et certains clubs sont déjà à la limite de leur capacité pour cette rentrée. Enfin le club de Montluçon devrait avoir son stade d'athlétisme fin 2025 puisque le projet va être présenté dans les jours qui viennent avec le budget qui est acté.

▪ **Gérard Ysard**

Une réunion au comité Drome/Ardèche s'est tenue récemment.

Il n'y a plus de représentant du clubs de Romans et de l'ASAD au Comité.

L'homologation du Stade d'Annonay s'est bien déroulé avec les équipes de la Ligue. Le stade devrait être classable.

▪ **Patrick Pénichon**

Le comité de Haute-Savoie est rentré dans la nouvelle saison.
La précédente s'est bien terminée. Nous avons organisé un déplacement dans le cadre du meeting de Lausanne fin août. 30 jeunes étaient présents et ont pu visiter le musée.
Prochain Comité Directeur se tiendra le 19 septembre.
La soirée des récompenses du comité se tiendra le 4 octobre.
Deux formations des officiels se tiendront au mois d'octobre 2024 et au mois de mars 2025.
Nous sommes à plus 23% de licences de date à date. La pré-saisie doit y être pour beaucoup.
Le stade d'Albigny est classé régional partiel.

▪ **Jacky Bouchard**

Le CD63 avait augmenté le nombre de ses licenciés en fin de saison.
Démission de Nathalie Terracol secrétaire générale, salariée du Comité 63. Nous la remercions pour les 12 ans passés au service de l'athlétisme départemental.
Elle a été remplacée par Charlotte Rongier.
Nous souhaiterions que la Ligue envoie un courrier à la Ville de Clermont pour les sensibiliser sur l'état du Stade des Cézeaux.

▪ **Béatrice Pfaënder**

Les clubs ayant obtenu des subventions PSF 2023, sont censés avoir déposé les bilans de leurs actions pour obtenir les subventions 2024. Des rappels ont été fait pour les retardataires.
Attention aux bilans d'actions. Beaucoup sont négatifs. Il est étonnant que les comités ou les clubs ne rajoutent pas la différence pour éviter d'avoir à présenter des bilans financiers négatifs.

▪ **Laurence Menu**

Nous avons accueilli cet été un Community Manager. Mattéo Restivo a été mis directement dans le vif du sujet avec les championnats régionaux.
Nous pouvons noter que son intégration s'est bien passée, mais aborder l'athlétisme régional dans son intégralité quand on ne connaît pas cet environnement est dense pour un débutant.
Ceci dit, sa présence fait que je peux me consacrer à la l'élaboration de la stratégie de communication de la Ligue pour la prochaine mandature.

<u>PROCHAINES REUNIONS</u>		
26 octobre 2024	Comité Directeur	Bourgoin-Jallieu
16 novembre 2024	Comité Directeur (Election)	Bourgoin-Jallieu
30 novembre 2024	Assemblée Générale Elective	Saint-Jean-Bonnefond

Fin de la séance 20h15